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CONTRAT DE DROITS D’AUTEUR

Entre les soussignés :

Nom : 

Prénom :  

Adresse : 

ci-dessous dénommé l'« Auteur », d'une part,

et :

Monsieur Nicolas BOSC

ci-dessous dénommé le « Responsable », créateur et développeur du site Geopsy.com, ci-dessous dénommé le « Site », d'autre part,

ÉTANT PRÉALABLEMENT RAPPELÉ QUE : 

le site Geopsy.com a pour principale activité de diffuser des connaissances liées à la psychologie clinique et l’interculturalité (articles, cours de psychologie, fiches de lectures, extraits d’ouvrages, mémoires/thèses... (sans que cette liste ne soit limitative)) réalisés par des étudiants et experts. Les documents sont proposés en ligne gratuitement et en téléchargement gratuit sur le site Geopsy.com et via le Geopsy Intercultural Journal.

IL A ETE CONVENU CE QUI SUIT :

· Article 1 - Objet

L'Auteur cède au Responsable, qui accepte pour lui-même et ses ayants droit, les droits d'exploitation ci-après définis de l'ouvrage de sa composition (ci-après dénommé l’« Œuvre ») qui a pour titre :

- « xxxxxxxxxxx xxxxxxx xxxx.pdf » 
  ou 
- « xxxxxxxxxxx xxxxxxx xxxx.doc »

La présente cession comporte, ainsi, pour le Responsable le droit d'exploiter directement l'œuvre ou de céder les droits suivants :

Pour les droits d'adaptation et de reproduction :

- Le droit de reproduire l'œuvre par photocopie, microcarte, microfiche ou microfilm ou tout autre procédé analogue existant ou à venir qu'il soit électronique, analogique, magnétique ou numérique ;

- Le droit de reproduire l'œuvre et de l'adapter sous forme d'édition électronique, en particulier en cédérom, CD-photo, CD-I, DVD ou tout autre procédé analogue ou à venir ;

- Le droit de reproduire tout ou partie de l'œuvre et de l'adapter et sur les terminaux de lecture et les réseaux numériques, électroniques ou optométriques, en particulier sur les réseaux internet et les serveurs d'information Web, ou par tout autre procédé analogue connu ou à venir ;

Pour le droit de représentation :

- le droit de communiquer et de mettre à la disposition du public l'œuvre ou ses adaptations, en toutes langues et en tous pays, par tous procédés de diffusion des paroles, des sons et des images, notamment par les réseaux numériques, électroniques ou optométriques, en particulier sur les réseaux internet et les serveurs d'information Web, ou par tout autre procédé analogue ou à venir.

La présente cession est consentie dans le dessein principal de permettre l'accès du public à l'œuvre sur Internet, et ce, notamment sur le site Geopsy.com via le Geopsy Intercultural Journal et tous les sites partenaires du Responsable.

· Article 2 - Durée de la cession et renouvellement

La présente cession est consentie pour avoir effet en tous lieux, pour tous les pays et toutes les langues, et pour une durée de quinze (15) années consécutives à compter de l'acceptation de la contribution de l'auteur. 

Sauf manifestation expresse des parties en sens contraire, le présent contrat fera l'objet d'une tacite reconduction à l'expiration de la période de quinze (15) années mentionnée à  l'alinéa précédent. Ce renouvellement tacite se fera par périodes de quinze (15) années. 

· Article 3 - Exclusivité

L'auteur conserve la possibilité de publier son œuvre sur d’autres supports à savoir, la mise en ligne et en téléchargement sur Internet d'exposés, fiches, mémoires...(sans que cette liste ne soit limitative) réalisés par des étudiants et experts.

L'auteur s'engage toutefois à ne pas publier son œuvre sans avoir informé au préalable le Responsable. Lors de la publication de l’œuvre sur un autre support, l’auteur s’engage à faire mention de la référence initiale de son œuvre en rapport avec le site Geopsy.com et le Geopsy Intercultural Journal

· Article 4 - Rémunération de l'Auteur et du Responsable

L'œuvre cédée est une œuvre à caractère scientifique ou technique. Conformément aux dispositions de l'article L. 132-6 du CPI, les parties conviennent que l'Auteur et le Responsable ne pourront obtenir de contrepartie financière par rapport à la publication le l’œuvre.

La soumission d’une œuvre, son évaluation par le comité de lecture, sa publication sur le site Geopsy.com et sa consultation sur le site Geopsy.com ne pourront entraîner de contrepartie financière que ce soit pour l’Auteur ou le Responsable.

· Article 5 - Étendue de la cession

À condition d'assurer elle-même la reproduction de l'œuvre sur son site internet, le Responsable, cessionnaire des droits ci-dessus énumérés, s'emploiera, dans toute la mesure de ses moyens et au mieux de l'intérêt réciproque des parties, à les exploiter, soit directement, soit en confiant à des tiers la charge de les exploiter sous son contrôle.

Le Responsable et l’Auteur auront le pouvoir de consentir les autorisations et cessions nécessaires sous réserve de l'exercice du droit moral de l'auteur et du droit de citation.

Il est convenu que le défaut d'exploitation de l'un ou de plusieurs des droits cédés ne peut en aucun cas être une cause de résiliation du présent contrat, lesdits droits étant cédés gratuitement comme convenu à l'article 3 du présent contrat mais aussi de l'engagement pris par elle de reproduire l'œuvre sur son site internet.

L'Auteur s'engage à communiquer au Responsable toutes demandes qui lui seraient adressées par un tiers en vue de l'acquisition des droits sur l'œuvre pour toute adaptation. 

· Article 6 - Garanties données par l'Auteur

L'Auteur garantit au Responsable sa qualité d'Auteur sur l'œuvre cédée et il garantit que celle-ci ne fait à ce jour l'objet d'aucune contestation.

Au cas où une contestation concernant les droits sur l'œuvre serait émise par un tiers, l'Auteur s'engage à apporter au Responsable, à sa première demande, tout son appui judiciaire.

L'Auteur garantit à ce titre au Responsable la jouissance entière et libre des droits cédés, contre tous troubles, revendications et évictions quelconques.

Il déclare expressément disposer des droits cédés par le présent contrat.

Il déclare expressément que l'œuvre n'a fait l'objet d'aucun contrat de cession exclusif encore valable.

Il déclare expressément que l'œuvre n'entre pas dans le cadre d'un droit de préférence, tel qu'il est désigné à l'article L. 132-4 du Code de la propriété intellectuelle que l'auteur déclare parfaitement connaître, accordé antérieurement par lui à un éditeur.

L'auteur déclare également expressément n'avoir cédé son œuvre à aucune autre société concurrente du Site Geopsy.com.

L'auteur est également informé que la découverte par le Responsable d'une publication identique du présent document par contrat de cession auprès d'une autre Société entraînera de plein droit la résiliation du présent contrat.

L'auteur garantit à ce titre le Responsable contre toute action en contrefaçon qui résulterait de l'existence de contrats de cession de droits sur le présent document, non révélés au Responsable à la signature des présentes.

L'auteur garantit que son œuvre ne contient rien qui puisse tomber sous le coup des lois et autres dispositions relatives à la diffamation et l'injure, à la vie privée et au droit à l'image, à l'autorité de la justice, à la protection morale de la jeunesse, au respect de la présomption d'innocence, à l'atteinte aux bonnes mœurs, à la contrefaçon et, plus généralement, à toutes dispositions susceptibles de recevoir une qualification pénale.

Il garantit en particulier que son œuvre ne comporte aucun emprunt sans référence explicite à une autre œuvre, emprunt qui serait de nature à engager la responsabilité du Responsable.

En cas de cession d'une œuvre dite de collaboration, le cédant garantit au Responsable qu'il lui cède d'un commun accord avec les autres coauteurs les droits d'exploitation de l'oeuvre commune.

Il garantit à ce titre au Responsable l'accord express des coauteurs sur la cession de droits concédée.

En cas de cession d'une œuvre intitulée « Rapport de Stage » ou « Mémoire de fin d’études », l'Auteur garantit au Responsable Société qu'il a obtenu l'accord du Maître de Stage et le cas échéant l'accord de la société ou université au sein de laquelle le stage ou les études ont été effectués préalablement à la présente cession de droits.

Il garantit à ce titre au Responsable l'absence de données confidentielles dans le rapport de stage et l'absence de mention pouvant porter atteinte à la société siège du stage effectué ou au Maître de Stage.

Les garanties susmentionnées sont - de la commune intention des parties - une condition essentielle et déterminante du contrat sans laquelle la présente convention n'aurait pas été conclue.

En conséquence de cette garantie, l'auteur s'engage expressément, en cas de condamnations prononcées à l'encontre de l'éditeur par toutes juridictions - notamment civiles ou pénales - de régler ou rembourser l'intégralité des sommes qui pourraient être réclamées au Responsable quelles que soient leur nature (amendes, dommages et intérêts, frais de publication, dépens, indemnité due sur le fondement de l'article 700 du Nouveau Code de Procédure Civile, etc.).

· Article 7 - Prérogatives du site Geopsy.com

Les décisions suivantes seront prises par le Responsable seul en tenant compte de l'intérêt commun des parties, étant entendu que l'Auteur déclare expressément bien connaître les formes habituelles des ouvrages publiés par le Responsable :

- format et présentation ;

- gratuité d'accès à l'œuvre ;

- publication en deux langues : la langue française et la langue de la culture traitée par l’article. La traduction est sous la responsabilité de l’Auteur. Le Responsable pourra éventuellement conseiller à l’auteur un traducteur compétent pour assurer une traduction de l’œuvre. La qualité de la traduction sera prise en compte par rapport à la publication de l’œuvre sur le Site Geopsy.com et le Geopsy Intercultural Journal

· Article 8 - Garanties
Le Site a été conçu avec le plus grand soin par le Responsable qui garde un droit exclusif quant au contenu de sa base de données. Dans l'exécution des prestations qu'elle propose, le Site est soumis à une obligation de moyens. 
La sélection des documents publiés sur le Site est réalisée par un Comité de lecture. Celui-ci est composé de personnes dont le parcours académique et professionnel leur permet d'apprécier la valeur scientifique des documents soumis. 
Le Comité de lecture apporte le plus grand soin à la sélection des documents. Les critères de publication sont nombreux. Ainsi, et de façon non exhaustive, le contenu scientifique, la pertinence du sujet, une bibliographie accompagnant le document, la présentation, le style, l'orthographe, la qualité de la traduction sont des critères majeurs. 
Dans l'objectif d'assurer un service fiable et de qualité, le Comité de lecture peut discrétionnairement décider ou non de la publication d'un document. En aucun cas il n'est tenu de motiver son choix. 
En accord avec les conditions générales d'utilisation du Site, le Responsable se réserve par les présentes la possibilité de faire figurer sur son site l'identité de l'auteur (nom, prénom ou pseudonyme) ainsi que le niveau d'étude suivi par ce dernier, ou le cas échéant sa profession, en marge de l'ouvrage cédé.

Enfin, le Responsable s'engage à n'apporter aucune modification essentielle à l'ouvrage sans l'autorisation expresse de l'auteur.

Au cas où l'Auteur apporterait des modifications aux textes déjà diffusés, le Responsable ne pourrait s'y opposer, mais la diffusion de la nouvelle version acceptée par la Société serait régie par les présentes.

· Article 9 - Clause résolutoire

Faute d'exécution de l'une quelconque des stipulations des présentes, la présente convention sera résolue de plein droit sans qu'il soit besoin d'une formalité judiciaire quelconque, aux torts et griefs de la partie défaillante, si bon semble à l'autre partie, sous réserve de tous dommages et intérêts éventuels.

· Article 10 - Ayants droit

Le présent contrat, dans son intégralité, engage les héritiers et tous ayants droit de l'Auteur qui devront, dans la mesure du possible, se faire représenter auprès du Responsable par un mandataire commun.

· Article 11 - Droit applicable - Attribution de compétence

Le présent contrat est soumis au droit français.

Pour tout litige né de l'interprétation ou de l'exécution du présent contrat, il est fait attribution expresse de juridiction aux tribunaux compétents de Paris.

· Article 12 - Entrée en vigueur du contrat

A compter de la réception du présent document, le Responsable dispose d'un délai pour accepter ou refuser la publication.

En conséquence, le présent contrat n'entrera en vigueur qu'après l'accord du Responsable et de son comité de lecture.

Cet accord sera adressé par mail à l'auteur.

En cas de refus, un mail sera adressé à l'auteur l'informant du rejet du document

Aussi, des corrections pourront être demandées à l’Auteur par le comité de lecture qui, une fois faites, entraineront une nouvelle évaluation de l’œuvre par ledit comité de lecture

Vous voudrez bien nous confirmer votre accord en validant les présentes, étant précisé que nous vous enverrons un mail de confirmation dès réception de votre accord.

Fait à Phnom Penh en 2 exemplaires, le 

L’Auteur

Le Responsable
�









Geopsy Intercultural Journal
www.geopsy.com/interculturaljournal.html
contact@geopsy.com


